



Prispevajte
za Kulturni dom

"Izhodišna točka"
A. De Gasperija

Prispevek A. De Gasperija, ki ga je objavil v reviji "L'Espresso".

GOVOR MARŠALA TITA V ČAČKU
Za reševanje mednarodnih vprašanih na miren in pravičen način

Surovost in teror nista lastna socialističnemu razvoju. To nasprotuje idejam Marksa, Engelsa, Lenina, a njihova vsebina je: najbolj široka in vsestranska demokracija - je poudaril maršal Tito

(Od našega dopisnika)
BEOGRAD, 26. — V novem govoru, ki ga je imel v Čačku na svojem potovanju po državi, je maršal Tito poudaril, da sedanjih ukrepov za demokratizacijo države ni treba napadati, če se želijo vrniti na miren in pravičen način, v borbi za obnavljanje neodvisnosti malih narodov. V tem nas imajo oni na svoji strani kot zaveznike in mi smo ostali zvesti zavezniki teh držav, dokler bodo one tako gledale na stvari, dokler bodo delale, kot govorijo in odnosno to dokazujejo dejstva. V današnjem času, ko gre za bitji ali ne biti, ko gre za to, da nekdo znova potegne orožje in poskuša, da z njim doseže svoje cilje, smo mi na strani, ki se bori proti metodi, da bi z vojno reševali mednarodna vprašanja.

OBNOVITEV PROCESA PROTI FURLANSKIM GARIBALDINCEM
Zrazit protijugoslovanski značaj je poudarjen z razširitevjo obtožnice

LUCCA, 26. — Danes se je pred porotnim sodišče začela razprava proti 52 partizanov, ki so pripadali garibalbinskim formacijam v Furlaniji. Obtožboje jih umora 18 ozipovec v Malini v februarju 1945 med narodnosvobodilno vojno.

EDINI USPEH DE GASPERIJEVEGA POTOVANJA V ZDA
TRISTRANSKA IZJAVA ODPRAVI nekaterih omejitev v mirovni pogodbi z Italijo

Izjava bo izročena vsem podpisnicam mirovne pogodbe, na katere se bo morala obrniti tudi Italija - Skupno uradno poročilo o De Gasperijevih razgovorih

WASHINGTON, 26. — Skupna izjava treh zahodnih veleposlanikov, ki so jo danes objavili v Parizu, Londonu in Washingtonu, ne omenja neposredno revizije italijanske mirovne pogodbe, prav tako kakor izjava, ki jo je izdal na konferenci v Ottavi. Trsta izjava ne omenja, niti vsebina je sledeča: Ameriški državni tajnik Dean Acheson je v današnji tiskovni konferenci poudaril potrebo, da se Italija sprejme v OZN in da se razširi sodelovanje v mednarodni skupnosti. Ameriški državni tajnik Dean Acheson je v današnji tiskovni konferenci poudaril potrebo, da se Italija sprejme v OZN in da se razširi sodelovanje v mednarodni skupnosti.

Francoski odgovor na sovjetsko noto

PARIZ, 26. — Francoski zunanji minister Schuman je danes izročil sovjetskomu odpravniku poslov francoski odgovor na sovjetsko noto od 11. septembra, ki se nanaša na nemško oborožitev. Francoski odgovor zavrača vse obtožbe v omenjeni noti.

De Gasperi o postopku za revizijo

WASHINGTON, 26. — Na 12. skupni konferenci je De Gasperi danes spregovoril, kakšen naj bi bil postopek za revizijo italijanske mirovne pogodbe. De Gasperi je izjavil, da bo italijanska vlada tečaj podzvele ure za povečanje svoje vojaškega potenciala, ki ne dosega še desetih milijard dolarjev. De Gasperi je izjavil, da bo italijanska vlada tečaj podzvele ure za povečanje svoje vojaškega potenciala, ki ne dosega še desetih milijard dolarjev.

Londoni komentari

LONDON, 26. — V zvezi z izjavo 3 veleposlanikov italijanske mirovne pogodbe v Londonu, je De Gasperi izjavil, da je zelo zadovoljen z razgovori v Washingtonu. Gleda Trsta je izjavil, da je srečen, da lahko ugotovi, da so dosegli velik napredek pri razumevanju stališča Italije. De Gasperi je izjavil, da je zelo zadovoljen z razgovori v Washingtonu.

Prva posvetovanja glede nove grške vlade

ATENE, 26. — Kraj Paval je danes sprejel maršala Papagosa in Sestanek je trajal 20 minut. Papagos je bil iznenaden, da bi mogel doseči politično stabilnost v državi le, če bi on sestavil vlado, potem bi pa razpisal nove volitve. Dodal je, da to odgovarja željam njegove etnične volitve in največ glasov na volitvah.

20 mrtvih in 30 ranjenih pri železniški nesreči

DUNAJ, 26. — V današnjih prvih jutranjih urah je na postaji Langenwang brz vlak Dunaj-Rim trebil ob neki tovrniški nesreči. Pri nesreči je bilo 20 mrtvih in 30 ranjenih. Nesreča je bila posledica slabega vzdrževanja tovornega vlaka. Lokomotiva tovornega vlaka, ki je bila v službi, se je zaradi nezgodne napake v delovanju odvrnila od tirnice in udela v drugi vlak. Nesreča je bila posledica slabega vzdrževanja tovornega vlaka.

Brzi vlak Dunaj-Rim je trebil ob tovrniški nesreči pri postaji Langenwang v Avstriji - Do nesreče je prišlo zaradi pomanjkanja vzdrževalne službe

DUNAJ, 26. — V današnjih prvih jutranjih urah je na postaji Langenwang brz vlak Dunaj-Rim trebil ob neki tovrniški nesreči. Pri nesreči je bilo 20 mrtvih in 30 ranjenih. Nesreča je bila posledica slabega vzdrževanja tovornega vlaka.

Zopet brezuspešen sestanek v Kesongu

Oba strani vztrajata na svojem stališču Velika letalska bitka nad Korejo

TOKIO, 26. — Danes jutrajši politični krogi v Tokiju ugovarjajo, da se po 35 dneh prekinitev pogajanj zdi, da ni prišlo do nobenega napredka za nadaljevanje pogajanj. Obe strani vztrajata na svojem stališču. Velika letalska bitka nad Korejo je danes dosegla nov vrhunec. Korejski letalski sila je včeraj napadla ameriške vojaške baze v Južni Koreji.

De Nicola sprejel sindikalne predstavnike

RIM, 26. — Predsednik italijanskega senata De Nicola je danes sprejel predstavnike sindikalnih organizacij javnih službencev. Sindikalni predstavniki so danes ponovili izjavo, ki jo je včeraj podal predsedniku poslanske zbornice Gronchiu, in sicer da so se sprijaznili da bodo razpravljali na socialne in gospodarske strani. Gronchi jim je včeraj obljubil, da bo parlament v čim krajšem času razpravil o tem vprašanju.

De Gasperijev govor

Rožar, Osp, Kastelec, Nazirec, Bazovica, Gropada, Fernetič, pa vse mimo Repentabor, Saleza, Sempolaja, Mavhinja, ki ležijo ob meji med STO in Jugoslavijo, rajši enostavno n. pr. Wilsonovo erto ali pa ameriško iz leta 1946 ali pa angleško istega datuma. Če je torej zadeva v izhodiščni erti so tudi tista slovenska in hrvaška mesta, ki ležijo na hrvaški londonskega pakta manj globoko v Dalmaciji iz leta 1915 prav tako neitalijanska kot so tista, ki smo jih zgoraj našli in ki ležijo na bivši takmenovani francoski erti. To bi mogli storiti. De Gasperi tem bolj upravičen, ker so bili vedno predlagatelji vseh teh ert vedno približno eni in isti.

De Gasperijev govor

Hočemo reči, da je takšno govorjenje za prvega riškega ministra popolnoma nerestno. To pa še ni bilo najhujše, če ne bi skušal De Gasperi na ta način varati predvsem narod, ki ga predstavlja. Zamilimo si namreč samo za trenutek, kaj bi se zgodilo in kakor bi italijanski tisk pisal in komentiral če bi n. pr. odgovorjaljo jugoslovanski državni postopki tako kot De Gasperi in v sosedovo etnično ozemlje iz zaveza tam skozi njegove vasi nekakšno linijo in reče: To je izhodišna točka za pogajanja! In samo izhodišna točka! To je takšna izhodišna točka, ki je hkrati tudi podlaga za kakršna koli pogajanja! Mislimo namreč povedati, kaj bi konkretno moral jugoslovanski zunanji minister postaviti za izhodišni točko. Brez dvoma bi morale biti to vasi ki so toliko oddaljene od tiste etnične linije, ki jo vidimo na etnični karti, kakršna je lista, ki jo je napravil tržaški konvencionalni predsednik prof. dr. Carlo Schiffrer in ki se začne pri Trzinju, kolikor so oddaljene sgoraj naštetih vasi od te linije. Če bi se torej ravnoval po De Gasperijevih metodah, bi moral reči: Nasa izhodišna točka in podlaga za kakršna koli pogajanja je odstranjanje Vidma in tako naprej.

De Gasperijev govor

Gre torej za metode iz leta 1915 in iz leta 1920 — samo v pristilno skromnejši obliki, ker je bila pa v zadnji svetovni vojni Italija do kraja poražena. In te metode si drzne De Gasperi se danes javno uporabljati pred vsem svetom! Pa ne samo to! On si celó domišlja, da bo s takšnimi metodami dosegel rekatene uspehe.

De Gasperijev govor

Ne, na takšen način ni mogoče začeti nikakršnih pogajanj in nihče ne more razto, kar predlaga De Gasperi, Jugoslavijo prisiliti, da bi na kak takšen pristala pa naj bo to v imenu zedinjene Evrope in drugih lepih besedah, ki jih je bila vedno polna italijanska diplomacija, kajti ugodi De Gasperijevim zahtevam bi pomenilo Evropo razdvajati, kar v isti sapi dela tudi sam De Gasperi s svojo obrazložitvijo o kominformizmu in etnoskopskem komizmu in z vtiikanjem Trsta v Italijo, ki je manj že davno pozabljen.

